

显示是1.1公斤的菜，其实只有1公斤

当心！市场上仍有“鬼秤”坑人

有“M1、M2、M3”等按钮的电子秤多有问题

本报讯 您平时在市场上买菜称重时注意过商贩们使用的秤吗？您可能不知道，一些商贩为了蝇头小利，会用“鬼秤”对付信任他们的消费者，而面对检查，则会以重启的方式企图蒙混过关。昨天上午，工商人员在检查中发现，润州区部分市场仍有商贩在用“鬼秤”害人。

昨天上午，工商润州分局执法人员前往朱方路农贸市场检查。一看有执法人员来检查，好几个商贩迅速将手伸到电子秤下方，重启电子秤。其中一名商贩在看到执法人员检查一只带有“M1、M2、M3”等按钮的电子秤时，十分紧张地质疑执法：“你们过来干吗？我的电子秤是好的！不要挡着我做生意！”事实上，经过检查，他所使用的秤就是“鬼秤”。

类似的情况，在其他几家商户也有发现。执法人员在检查其中一户时，将1000克的砝码放在电子秤上，但屏幕上却显示重量为1100

克，这意味着消费者花了1千克菜的钱，只买到大约0.9千克的菜。执法人员随即没收了这台“鬼秤”，并对经营者进行教育。

“市场好像有不少秤都不准，他们一碰就查不出来了。”看到“鬼秤”现形，围观的市民们纷纷吐槽，“上次有个饭店厨师，在这里买了30千克的菜，回去一称少了7.5千克，找上门了，他们就是不认。”

“鬼秤”究竟是怎么玩鬼的，市民日常消费时需要特别注意些什么？

润州工商市场管理办公室主任刘诗剑道出了“玄机”，原来，大多数有“M1、M2、M3”或者“单价1、单价2”等按钮的电子秤很有可能都是“鬼秤”，“因为这些有模式按钮的电子秤都有芯片，只要按下这些按钮，显示称重就与实际重量不符了”，“现在不少商贩为了队伍执法检查，都会用重启机器的方式来蒙混过关，等检查结束，他们只要重新按设



工商人员突击检查 文雯 摄

置好的密码，就又可以缺斤少两了”。

“也正是因为这种电子秤只有在输入密码后才会变成‘鬼秤’，所以市民如果怀疑商家作假，可以要

求先关机，随后重新开机，再称重。”

刘诗剑提醒说，如果市民确认商贩所使用的秤有问题，还可以拨打12315电话向工商部门举报。

(范海罡 姜建荣)

多种蔬菜跌出“5元区” 想尝鲜，来点儿茨菰吧

蔬菜价格有些降

最近，不少蔬菜的价格都下来了，纷纷跌出“5元区”。市场里，每斤曾卖到6元的生菜如今变成了3元，一直作为精品菜的西蓝花更是从原先的10元打头掉到了每斤4元左右，价格长期徘徊在五六元的山药每斤只卖两三元了。

昨天上午，万方超市平价蔬菜区一名姓卢的负责人边择菜边说，最近两个星期，菜价降下来了，应季的青菜、大白菜卖得最好，“青菜的

话，我们一天能卖个300斤左右。”由于开设了平价蔬菜专区，他们的青菜每斤只卖一块三，比普通的菜场还要便宜。

青菜买回去怎么做呢？大多数主妇们的建议是：炸一些大肉圆出来放冰箱，吃的时候垫些青菜叶子在下面一起炒，吃多少放多少。

新鲜茨菰上市啦

圆头圆脑的茨菰上市了，价格3元左右，便宜的卖2元。虽是新鲜品种，不过记者发现，买的人并不多。

(记者 王露)

问了2位买菜的老人，都说家里的孩子不爱吃。

市农批市场蔬菜区主管王峰告诉记者，茨菰最近刚刚上市，每天销出500公斤左右，相比每天进货量达到10吨的青菜，只能算小众品种。

记者查找资料发现，茨菰的名字，有着美丽的意象。古籍上说，茨菰常常一株生12个果实，像是一位慈爱的母亲养育着多个孩子，因此而得名。可是这位母亲似乎有点严厉，微苦的味道令很多孩子抗拒。

不过，老人们心中都有数，带苦味的蔬菜大多是好的。中医认为，茨菰性味甘平，生津润肺，补中益气，不但营养价值丰富，还能够败火消炎，辅助治疗痰湿咳嗽。

(记者 王露)

讣告

原江苏教育学院中文系教授沈镇高先生因病医治无效于2013年10月30日10时55分在镇江江滨医院逝世，享年90岁。丧事从简，不设灵堂，感谢亲朋好友长期以来的关心和帮助。

子：沈迟
妻：江宝芳 爹
女：沈玖 沈琼 沈琰

2013年11月1日



停电检修信息

11月8日

停电时间 9:30-14:30

停电线路 10kV辛镇21001开关至21011开关、至2101F97、149210开关

停电范围 远旺新型墙体材料有限公司、辛大建材厂、丰源轴承有限责任公司、润振轴承配件有限公司、苏内针织品有限公司、中国电信镇江分公司、辛丰村

11月10日

停电时间 9:00-17:00

停电线路 10kV槐荫线12301开关以下，至12302开关；10kV海燕线12501开关以下，至仙人湖开闭所1000开关

停电范围 123线：镇江市科瑞制样设备有限公司、向阳新型建材厂、镇江市自来水公司（上党增压站）、江苏润扬大桥发展有限责任公司（双电源）、镇江诚和金属制品有限公司、槐荫村；125线：江苏润扬大桥发展有限责任公司、凌塘朱家、仙人湖小区

停电时间 9:00-17:00

停电线路 10kV东党1F57线，至仙人湖开闭所1000开关；10kV五塘1F59线

停电范围 1F57线：丹徒区凌塘水库管理所、丹徒区兴鑫金属制品厂、古洞煤矿热镀责任有限公司、镇江赛特铸造合金有限公司、凌塘朱家、仙人湖小区

停电时间 9:00-17:00

停电线路 10kV强灵线64412开关以下；10kV苏大线64301开关以下，至643673开关；10kV东风6464线，至64621开关；10kV城东线63804开关

公司（双电源）、江苏振光电力设备制造有限公司（双电源）、丹徒区上党谭赵采石厂、谭赵采石厂、镇江市鸿泽热镀锌有限公司、江苏移动镇江分公司、镇江市天元投资有限公司、镇江市恒鑫包装材料有限公司、丹徒区上党镇三泉茶场、上党谭赵采石厂、丹徒区恒安建材厂、丹徒区谷阳镇红塔建材厂、丹徒区谷阳龙乾建材经营部、上党江南建材厂、林牧场、江苏振光电力设备制造有限公司、里墅茶场、里墅村北、里墅村西、里墅小学、上党曹付、上党海燕、上党谭赵、上党集镇、仙人湖小区

信号，从而实现带动笔记本、手机等无线网络设备共享上网功能。与传统网络路由器不同的是，随身wifi无需电源，接口从网线变成USB，设备简单，比较适合办公室、家庭以及只提供网线接入方式的酒店宾馆。不过，如果室内墙体较多较厚，可能会影响信号传输。

(翟进)

停电范围 644线：水木阳光电房、名仕佳园、思维特停车公司；643线：镇江拓普工具有限责任公司（双电源）、京口康而乐絮棉被服厂、镇江市永兴汽配有限公司、镇江市机械密封件厂、中国电信镇江分公司（丹徒邮电分局）、镇江金泰源大酒店有限公司、东风新家园、江苏大学、京润华庭、水木阳光、恒王亭、东风二组、东风村五组、东风村一组、丹徒镇西、丹徒二组、丹徒闸口、长岗村长闸、丹徒电力管理站、下河边、丹徒东头井、丹徒八组、丹徒王龙桥、丹徒四组；646线：镇江市路灯管理处、东风新家园综合楼专变、镇江兴业公贸公司、水木阳光专用电房1#变、镇江市凯业房地产开发有限公司、京口区宏建网吧、华夏融创置业临时用电、汝山供电营业所、五金公司宿舍、新华纺机、苏福马宿舍、铸造厂宿舍、东风新家园、水木阳光、名仕佳园；638线：镇江震东电光源有限公司、京润华庭



如何科学吃钙片

钙是人体内最普遍的元素之一，被称为“生命中的钢筋混凝土”，对人体的新陈代谢、细胞功能、神经系统运作、蛋白激素合成等起到至关重要的作用。

要知道自己是不是缺钙，最简单、科学的方法是去医院做血钙含量检测。正常人血钙维持在2.18-2.63毫摩尔/升(9-11毫克/分升)，如果低于这个范围，则认定为缺钙。对于不缺钙的人来说，无须特别补钙，只要注意进食含钙高的食物即可。对于缺乏钙的人来说，除注意饮食补钙、多运动、常晒太阳，还要适当吃些钙片。

那么，如何科学吃钙片呢？

1. 吃钙片的最好时间是饱腹或晚间。因为钙对胃有一定的刺激作用，空腹吃容易影响食欲，而且人体在夜间对钙的吸收率最高。

2. 一般而言，成人钙的推荐摄入量为每天800毫克，从膳食中摄入钙约400毫克，则应当“额外补充钙元素”400毫克。但具体应补充多少，应视具体情况而定。

3. 人体对钙质的单次最大吸收量约500毫克，因此不要一次吃大于500毫克剂量的钙片，因为人体也无法充分吸收，白白浪费钙片。

4. 钙质吸收需要维生素D的协助，所以在补充钙时，也要注意维生素D的剂量，必要时选择同时加有维生素D的钙片。

5. 选择含镁的碳酸钙也不错，有助于增加骨密度，预防骨质疏松。

6. 吃钙片时，不要跟高纤维食物、高铁食物、高磷食物一起吃，因为这些食物会阻碍钙质的吸收。

7. 可乐饮料、酒精等食物中含有植物酸、草酸和鞣酸，可与钙离子结合成不溶性的钙盐，也会影响钙的吸收。

8. 饮食中盐的摄入量越多，钙的吸收越差，钙从尿中排出量越多。按照世界卫生组织推荐的标准，成人每日食盐量以5克为宜。

9. 一些疾病患者，应在医生指导下补钙。研究发现，心血管疾病患者补钙不当，会因钙沉积而引发人身意外，因此高血压、冠心病等心血管疾病患者应在医生指导下补钙。此外，正在服用甲状腺激素、四环素、皮质类固醇等激素类药物的患者，补钙时要先向医生咨询清楚，因为补钙剂与这类药物可能会相互作用，对人体产生不利影响。

镇江市疾控中心 王莹